



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 250 (12751) Пятница, 22 октября 1965 года. Цена 2 коп.

ПРЕДПРИЯТИЕ—ОСНОВНОЕ ЗВЕНО НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС большое внимание уделено совершенствованию планирования и методов хозяйственного руководства на каждом промышленном предприятии. Определены два главных направления этого важного дела. Во-первых, наметен ряд мер, призванных повысить уровень государственного планирования экономики. Во-вторых, разработана система мер по расширению хозяйственной самостоятельности и инициативы предприятий и объединений. Значение проводимых мер состоит в том, что они сочетают единое государственное планирование с должным хозяйственным управлением, централизованное отраслевое управление — с широкой республиканской и местной хозяйственной инициативой, принцип единства — с повышением роли производственных коллективов.

В печати уже сообщалось, что Совет Министров СССР утвердил и ввел в действие Положение о социалистическом государственном производственном предприятии. Оно полностью соответствует духу постановления сентябрьского Пленума ЦК. Положение решает назревшие вопросы хозяйственной деятельности предприятий на территории промышленности, хозяйства, транспорта и связи. Оно значительно расширяет права, хозяйственную инициативу и самостоятельность предприятий.

Этот важный документ содержит общие положения о предприятии, определяет управление им, имущество и средства предприятия, его производственно-хозяйственную деятельность, его права в области планирования, капитального строительства и капитального ремонта, совершенствования техники и технологии производства, материально-технического снабжения и сбыта, в области финансов, труда и заработной платы.

Социалистическое государственное производственное предприятие, подчеркивается в Положении, является основным звеном народного хозяйства СССР. Его деятельность строится на сочетании централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой самого предприятия.

Каковы основные требования к производственно-хозяйственной деятельности предприятия? Работая в соответствии с планом на основе хозрасчета, предприятие должно достигать в интересах народного хозяйства наибольших результатов при наименьших затратах трудовых, материальных и финансовых ресурсов. Оно обязано максимально использовать производственные резервы, предоставленную в его распоряжение землю и другие природные ресурсы, строго соблюдать режим экономики, внедрять новые достижения науки, техники и передового опыта, прогрессивные нормы расходов сырья, материалов, топлива, электроэнергии, снижать себестоимость продукции и повышать рентабельность производства.

Руководителям предприятий предоставляется право в пределах установленного фонда заработной платы применять сдельную, повременную или аккордную оплату труда, самостоятельно, без регистрации в финансовых органах, утверждать структуру и штаты, а также смету административно-управленческих расходов. Расширяются права предприятия в использовании полученной экономии по фонду заработной платы в течение всего года.

Значительно расширяются права предприятий, связанные с использованием оборотных средств. Очень важно, чтобы предприятие могло маневрировать этими средствами. С этой целью предприятию будет устанавливаться только общий размер (норматив) оборотных средств. А куда и в каком размере направить эти средства — решают сами руководители предприятий.

Расширяются права предприятий и в использовании амортизационных отчислений, предназначенных на капитальный ремонт. В частности, разрешается приобретать за счет этих средств новое оборудование взамен устаревшего. На капитальные вложения сверх утвержденного годового плана предприятия смогут также направлять средства, полученные от продажи излишнего оборудования и других материальных ценностей.

Теперь предприятия будут самостоятельно решать вопросы о строительстве жилых домов, детских садов, яслей, пионерских лагерей, объектов культурно-бытового и производственного назначения за счет своих амортизационных фондов. При этом жилищно-коммунальная часть предприятия, будет полностью распределяться между его работниками.

Утверждение благородных принципов Организации африканского единства в отношениях между странами континента будет несомненно создавать все более благоприятные условия для борьбы за ликвидацию оставшихся колониальных и расистских режимов, против угрозы империализма, колониализма и неоколониализма, против вмешательства во внутренние дела государств.

Глава Советского правительства пожелал участникам Ассамблеи успешной и плодотворной работы.

С.АЛЕХАРД, 20 октября. (Корр. ТАСС). В Заполярье вступает зима. В Тазовской гряде бунтуют метели. Но геологи продолжают разведку недр. Замечательный подарок Родине преподнесли землерои Тазовской экспедиции. Сегодня на скважине № 3, которую бурила бригада молодого инженера В. Невмира, на новой разведочной площадке получен мощный приток газа. Суточный дебит скважины достигает двух с половиной миллионов кубических метров. Главный инженер треста «Дальнефтегаз» тов. Ослославский сообщил, что новая площадка является уникальной по мощности пласта — более двухсот метров. Подобных площадей на Тюменской земле еще не встречалось.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС



В вольничном цехе завода «Томкабель» в дни вахты в честь XXIII съезда КПСС высоких показателей добиваются ударники коммунистического труда... Фото Г. Ткаченко.

РАЗБЕГ ВЗЯТ

Воодушевленные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС рабочие, инженерно-технические работники и служащие Каргасковского леспрохоза развернули социалистическое соревнование в честь 48-й годовщины Великого Октября и предстоящего съезда партии. На лесопунктах, сплавных участках прошли собрания, на которых рабочие приняли повышенные обязательства. Как всегда, первым откликнулся на призыв встать на ударную вахту коллектив Сангальского лесопункта. Рабочие борются за то, чтобы к 1 ноября дать сверх плана тысячу кубометров древесины.

ЕСТЬ ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Закончены полевые работы, в хозяйствах района подготовлена зябь под весь аррой клин 1966 года. Но механизаторам нечего отдыхать. Используя погожую погоду, они из них подвозят корма к фермам, другие ремонтируют скотопомещения. Но большинство с утра направляется в мастерские: началась подготовка к будущей весне. Работа предстоит большая, если учесть, что в ряде хозяйств нет специально приспособленных машинистов для ремонта техники в зимних условиях.

12 октября прошло совещание механизаторов в совхозе «Шегарский». В честь 48-й годовщины Октября и предстоящего XXIII съезда КПСС они обязались ремонт прицепного инвентаря закончить к 7 ноября, к 10 марта 1966 года подготовить тракторы, а зерновые комбайны — к 1 Мая. Шегарцы обратились с призывом ко всем механизаторам района последовать их примеру.

Начат ремонт тракторов и прицепного инвентаря в совхозе «Россия». Здесь в заделе шесть тракторов, десятки прицепных сельскохозяйственных машин уже отремонтированы. Ожили ремонтные мастерские колхозов «Гигант» и «Рассвет».

В. ОЛЫНИШНИКОВ, заместитель начальника Шегарского управления сельского хозяйства.

Слово зырянских механизаторов

Произвести в 1966 году 400 тысяч центнеров зерна, 7 тысяч центнеров семян льна, 30 тысяч центнеров льносемян, 500 тысяч центнеров кукурузного силоса, 40 тысяч центнеров картофеля — таково обязательство зырянских механизаторов, принятое на районном совещании механизаторов.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Пять видов деталей сдавать с первого предъявления — таково один из пунктов социалистического обязательства в честь годовщины Октября, принятого сменой мастера М. В. Маркеловой из цеха формовой и неформовой техники.

Животноводы обязуются

Животноводы колхоза «Сибирь» Бакчарского района решили встретить XXIII съезд нашей партии трудовыми успехами. Доярки обязались надойти за зиму от каждой коровы по 1.200 килограммов молока, от каждой козы по 1.000 килограммов.

Успехи табаководов

Хороший урожай махорки выростили виче табаководы Кожвинского района. Звеньевой колхоза «Сибирь» Василий Грогорович Соболев сдал на приемный пункт 187 центнеров сырья на сумму 13 тысяч рублей. С каждого гектара посева махорки он получил 1.241 рубль дохода. Только первым сортом сдает на приемный пункт махорочное сырье звеньевая колхоза имени Ленина Елена Стрыгина.

Сверхплановые тысячи

Коллектив Томского лесоперерабатывающего комбината, подчитав свои резервы, обязался встретить XXIII съезд Коммунистической партии трудовыми подарками. Решено отгрузить потребителям сверх квартального плана две тысячи кубометров пиломатериалов.

Курс—высокое качество

Металлозаготовительный цех Томского электромашинного завода обеспечивает деталями все основные участки производства. Коллектив его работает ритмично, дает хорошую продукцию. На трудовой вахте в честь Октября настроились автоматы В. Афанасьев, А. Сараев, Г. Литосов, П. Евсеев добились слаженной, бесперебойной работы механизмов.

Геофизическая лаборатория в космосе

На очередном искусственном спутнике Земли «Космос-92» продолжались исследования в ультрафиолетовом и инфракрасном излучении земной атмосферы, начатые ранее на спутниках этой серии.

Богатства недр Заполярья

С.АЛЕХАРД, 20 октября. (Корр. ТАСС). В Заполярье вступает зима. В Тазовской гряде бунтуют метели. Но геологи продолжают разведку недр.

КОММЕНТИРУЕТ УЧЕНЫЕ

ГЕОФИЗИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ В КОСМОСЕ

Научные эксперименты, проводимые на искусственном спутнике Земли «Космос-92»

Спектра, то наши приборы «видят» различные слои атмосферы и следовательно определяют температуру в разных высотах. В так называемом «оzone прозранности» — в интервале волн длиной от 8 до 12 микрон при отсутствии облаков измеряется температура почвы или воды в океане, а в центре полосы углекислоты, при длине волны 15 микрон, где воздух наименее прозрачен, — температура очень высоких слоев атмосферы.

Таким образом, каждый спектр, полученный со спутника, дает возможность исследовать вертикальное распределение температуры в атмосфере, т.е. в какой-то мере эквивалентен запуску метеорологического зонда, поднимающегося до верхних слоев атмосферы. Оборудованные спектральной аппаратурой, зная огромную сеть метеорологических станций, посылающих ежедневно тысячи шаровозондов до высот 30—40 км.

В состав научной аппаратуры спутников включается также ультрафиолетовый спектрофотометр, с помощью которого регистрируются полосы поглощения озона в спектре солнечной радиации, отраженной от земной атмосферы. На предыдущих

На неосвоенной стороне Земли, где можно обнаружить собственное излучение верхних слоев атмосферы, работает другой, более сложный и очень чувствительный фотометр. В течение каждых 12 секунд он производит 8 измерений яркости атмосферы с разных высот автоматическими сменяющимися светофильтрами. Большинство светофильтров выделяет участки ультрафиолетовой части спектра, недоступные для наблюдения с поверхности Земли. При переходе спутника на дневную сторону Земли этот фотометр автоматически выключается. Свечение ночного неба в экваториальных и средних широтах исследуется со спутников впервые.

Таким образом, на борту спутника «Космос-92» функционирует целый комплекс приборов, исследующих оптические характеристики земной атмосферы и дающих общую планетарную картину протекания метеорологических процессов в нижней части атмосферы и процессах свечения в верхней атмосфере. Исследования эти носят систематический характер и будут продолжаться на некоторых спутниках серии «Космос».

А. ЛЕБЕДИНСКИЙ, профессор Московского университета. (ТАСС).

ДОБРАЯ РУКА ПОМОЩИ



Трамвай задерживался. И хотя в запасе было 30 минут, Вера Николаевна нервничала. Не любит она начинать работу, когда ее уже ждет очередь.

...Акуратный, отглаженный халат, белоснежная шапочка, стопка рецептов, адреса для ответов. Ну, вот, кажется, и все. Теперь можно начинать.

— Мне нужен листочек, — молодая женщина осторожно разглаживает рецепт.

— Ваш адрес? — и Вера Николаевна неторопливо записывает ответ в книжку регистрации адресов. — Ждите. Когда получим лекарство, сразу же вышлем его.

— Пожалуйста, защитите на выноски, — у ошкощенная высокая, пожилой мужчина.

— Люди, люди... Адреса, просьбы. У всех — неотложные, важные.

Уж более десяти лет прошло после окончания фармацевтического училища, а Вера Николаевна Дронова не может пропустить себе своих первых сомнений. Когда-то с любовью думала она о своей будущей профессии фармацевта: разве, мол, интересно разбирать латинские составы лекарств? Оказалось, интересно. И не только интересно, а еще важно и очень ответственно. Но это пришлось позднее, вместе с возрастом и опытом.

В справочном бюро вначале тоже было нелегко. Надо успеть и заказчиков обслужить, а их иногда хватает на целую смену, и разослать лекарства. И самой приходится зачастую нести их кому-нибудь по нелюбимому рецепту. Иногда она ходит, иногда девочки из рецептары. У них как-то с этим не считаются: кто свободен, тот и делает. Вот беда: свободных мало бывает. Не хватает у них времени, ок, как не хватает, а особенно в торжественные дни, когда город «гринплет». Томск растет, увеличивается число здравпунктов, врачей, а вот количество аптечных работников почти неизменно.

— Скажите, а змеиный яд долго придется ждать? Мне бы дочке в Норильск послать. Ноги она простудила...

— Вы, бабуся, оставьте ее адрес, мы сами ей вышлем...

Вспомнил, как в марте пришло письмо из Караска. Мать друга близнецов обратилась с просьбой выслать молочные сосиски. Бандероль была послана срочно. А вслед за этим и послана новая форма обслуживания — бюро добрых услуг. Тогда на совещании кто-то усомнился: «Сможем ли, хватит ли времени и возможностей?» А сейчас никто не жалеет. Да разве не радостно сознавать, что ты помог человеку в нелегкое время болезни!

В. ВОЛКОВА,
управляющая аптекой № 1.

НА СНИМКЕ: В. Н. Дронова.
Фото В. Ефименко.

ТОМСК, ВЕК ВОСЕМНАДЦАТЫЙ... Впервые на русском языке

Публикуемые ниже заметки принадлежат Иозанну-Георгу Гмелину — академику первого состава Российской Академии наук, видному естествоведо XVIII века, автору четырехтомного труда «Флора Сибири или история сибирских растений».

И. Гмелин, будучи участником знаменитой второй Камчатской экспедиции, почти десять лет провела в Сибири, исследуя ее растительный и животный мир, горные породы и почву, погоду.

Свои наблюдения о Сибири и сибиряках Гмелин отразил в книге «Путешествие по Сибири», которая остается еще на переведенном на русский язык.

В Томске ученый-путешественник побывал осенью 1734 года и зимовал здесь в 1740—1741 годах. Записки Гмелина о Томске и томских содержат немало любопытных черт быта и нравов середины XVIII века.

ПОРТРЕТ ТОМСКА

5 октября (1734 года) в 8 часов утра мы благополучно прибыли в г. Томск...

Город делится на две части — возвышенную и низменную. На возвышенной стоит четырехугольная маленькая деревянная крепость, возведенная по принятому в России типу строительства деревянных домов и находящихся в полувосточной от реки Томи; к югу от этой крепости, под горой, на которой она высятся, протекает речка Ушайка, которая нездало до этого приводила в движение мельницу. На всех четырех углах и у двух ворот, находящихся на северной и южной сторонах, высятся деревянные башни. На этих башнях для защиты города от неприятеля имеются 14 пушек разного калибра.

Оби; снаружи она выглядит желтой, внутри же — коричневой и очень крепкой. В пятнадцати верстах отсюда имеется гора, вся сплошь состоящая из железняка. Руда эта почти такая же цвета, но не так частая кресткая... Первая же железная гора гораздо лучшего качества. Все руды они обитуют, прежде чем ее плавить, укладывая ее между дровами, благодаря чему она становится красной и тухлявой. Затем они сыплют ее в длинное и узкое корыто, в котором один парень толчет ее с помощью довольно большого молота... После всех этих приготовлений печь наполняется углем, с помощью мехов раздувают огонь, причем, крышу частично разбирают, чтобы дать выход дыму. Сверху угля сыплют немного измельченной руды... В одной такой печи выплавляется около двух пудов железа, которое продается по 15—20 копеек за фунт. Железо превосходное и, по видимому, наиболее ковкое из тех сортов железа, которое производится в Сибири...

ПОЕЗДКА С ВОЕВОДОЙ

Во время моего продолжительного пребывания в Томске со мной не произошло ничего особенного, но чем следовало бы писать в дневнике. Зима была очень мягкой, поэтому я счел возможным принять приглашение воеводы, назначенного 10 января (1741 года) своей поездкой в Сибирь, и татарских юрт, который должен был продолжаться несколько дней. Я надеялся увидеть при этом что-нибудь новое, а так как я был все время в обществе воеводы, я мог рассчитывать на то, что мне ни к чему не будет запрещен доступ. Скоро мне стало ясно, с какой целью была предпринята эта поездка. И у русских, и у татар всегда имелись деньги, завернутые в бумагу. Некоторые предлагали такие и мне, хотя я был путешественником с совершенно другими намерениями, то я отказывался от тех даров, которые мне подносились.

ПОЖАРЫ, ПОЖАРЫ...

...В течение зимы в Томске случилось несколько пожаров... 22 апреля, в 3 часа дня, когда я только собирался сесть на лошадь, чтобы совершить прогулку на поле, я вдруг услышал набат и быстро выскочил из дому... Дом, в котором я жил, был главным домом на главной улице. Напротив, через улицу, имелся другой уличный дом, а следующий дом, в ряд с этим домом, горел. Сначала я подумал, что мне здесь нечего бояться, но на всякий непредвиденный случай решил остаться дома. Загорелся и следующий дом. Но я надеялся, что пожары затухнут, но в этот момент остались невредимыми, так как ветер направил пламя горящих домов наискосок по другой линии. Но ветер неожиданно изменил свое направление. На линии огня оказалась церковь во имя благолюбивого господина — мощное и величественное здание, которое и было охвачено пламенем. Несмотря на то, что улица была довольно широка и на крыше дома, где я жил, сидело много людей, которые растоптали мокрые шали и все время их смачивали, однако вскоре жара от охваченной пламенем церкви стала так велика, что люди, стоявшие на крыше, не в состоянии уже были ее выдержать и предоставили дому гореть. Когда церковь загорелась, я стал спасать свои вещи. Мои солдаты в конце концов решили вывозить вещи за город, так как можно было предположить, что весь город будет охвачен пожаром.

Замечательные аппараты для хирургии, созданные советскими инженерами совместно с врачами, известны далеко за пределами нашей страны.

В научно-исследовательском институте экспериментальной хирургической аппаратуры и инструментов создан аппарат «ПКС-25», при помощи которого за несколько секунд осуществляется спивание пищевода с желудком.

НА СНИМКЕ: аппарат «ПКС-25».

(Фотохроника ТАСС).

КАЗАК-МЕТЕОРОЛОГ

Говоря о нашем пребывании в Томске, я не могу не упомянуть об одном томском казаке, которого можно было считать натуралистом-любителем. Нам приятно было встретиться с таким человеком, так как нам было дано задание — всюду, где это возможно, производить метеорологические наблюдения; ясно, что такие наблюдения легче всего даются людям, охочим до этого дела, любящим науку, нежели тем, которым такое занятие не по душе. Увы, встречаясь в Сибири, мы часто постигали, познаниями с этим казаком, выпросили его себе в приказе для метеорологических наблюдений, обучили его и пред-

«ЖЕЛЕЗО ПРОВОСКОДНОЕ»

31 октября мы с господином профессором Миллером совершили небольшую прогулку на Обь, чтобы посмотреть, как там производится железо. Был уже хороший санный путь, и мы наделись, что он не отнимет у нас много времени. Отправившись в 8 часов вечера, мы в половине шестого утра подошли к Оби, перебрались через которую, прибыли в заобское село Богородское...

Вы станете элегантнее

Весной областное управление бытового обслуживания населения по примеру центральных городов страны открыло в Томске экспериментальную лабораторию по конструированию одежды. Лучшие конструкторы города побывали в Москве, Ленинграде, Горьком и познакомились с имеющимся там опытом.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Народный университет литературы, театрального искусства и кино приглашает на первое занятие, которое состоится 25 октября, в 7 часов вечера, в Доме ученых.

Вы услышите лекцию «Сибирь в театре и кино» (читает доцент Н. Ф. Бабушкин), увидите «Сибирскую кинохронику» и мультипликационные фильмы для взрослых.

Томский обком и горком КПСС



ОТЕЦ И СЫН

Зал заседаний народного суда Ленинского района г. Томска переполнен. Сегодня слушается дело за поджог, обвиняемых в тяжком преступлении. Рядом с одним из них — Олегом Петербурцевым — на скамье подсудимых сидит его отец...

...Давно уже неслучилось в семье Петербурцевых: Отец часто пил, «гонял», по вырванному соседней жене и детей. Об этом хорошо знали на заводе резиновой обуви и резинотехнических изделий, где работал механиком бумный папаша. И... не вмешивались. В позиции сторонних наблюдателей оказались и педагоги из школы № 21, где в свое время учились Олег Петербурцев

и его коллеги по скамье подсудимых Николай Шляпов. Там безучастно отнеслись к делу, что два подростка бросили шкатулку. Зато «образование» двух шлонагов продолжил Петербурцев-папаша. Именно он изготовил тот самый нож, угрожающий, подростки темным вечером сняли с прохожего часы...

Сейчас участники преступления сурово наказаны судом. Но все, что участвовал в процессе или присутствовал в зале заседания, не раз думали о том, что преступление могло и не совершиться, если бы те, моральной обязанностью которых было навести порядок в семье Петербурцевых, не предпочли остаться в стороне.

С. ХУЗНАХМЕТОВ,
народный заседатель.

Приглашаются лекторы-международники, преподаватели вузов, пропагандисты и агитаторы.

Зам. редактора
Е. М. ШАТОХИН.

Срочно требуется для работы в поселке Копылово: инженер или техник-электрик на должность электромеханика, старший бухгалтер, слесари по ремонту вагонов, кузовщики-столяки, столари, плотники, кондуктора, вагоновожатые, рабочие пути, техники в общежитии, стрелочники, штукатуры, маляры.

Одинокие обеспечиваются общением.

Обращаться: г. Томск 20, Иркутский тракт, 47, кирпичный завод 2-1

Хлебозаводу № 1 требуются сменный лаборант, электромонтер, печник, кожегар, техник, рабочие в цех.

Обращаться: г. Томск 28, площадь имени В. И. Ленина, 2, отдел кадров 3-1

Строительному управлению № 13 треста «Томскстрой» требуются на постоянную работу: каменщики, плотники и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск 41, проспект имени Кирова, 36 (вход со двора), 1-й этаж, отдел кадров 2-1

Томскому тресту столовых на постоянную работу требуются: старшие бухгалтеры, бухгалтеры, начальники строительных, поваров, кондитеров, пекарей, буфетчицы, посудные рабочие, ученики поваров, кондитеров, официантов. Для оптимизации производства цеха по производству чистильщиков овощей.

Обращаться: г. Томск 50, Набережная реки Ушайки, 18, отдел кадров 2-1

Полова Галина Георгиевна, проживающая в г. Томске 21, улица Льва Толстого, 44, возбуждает дело о расторжении брака с Поповым Александром Александровичем.

Для будет рассматриваться в Томском областном суде.

Полова Валентина Михайловна, проживающая в г. Томске, улица Вершинина, 27, возбуждает дело о расторжении брака с Гоголем Владимиром Сергеевичем, проживающим в г. Томске, улица Нахимова, 84.

Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Лидин Геннадий Николаевич, проживающий в г. Томске 3, переулок Убинский, 1, возбуждает дело о расторжении брака с Лидиной Ивановой, проживающей в г. Томске 3, переулок Убинский, 1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Катвев Людмила Григорьевна, проживающая в г. Томске, переулок Железнодорожный, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Катвевым Владимиром Николаевичем, проживающим в Ивановской области.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Томский обком и горком КПСС

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ПУТЕВКА В ПУЛКУ ЗАВОЕВАНА

ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону). Прокопьевские любители футбола 20 октября были свидетелями интересной встречи между местным «Шахтером» и одним из лидеров зоны — томским «Торпедо». Этот последний матч сезона на прокопьевском стадионе прошел в очень быстром темпе, был насыщен острыми, волнующими моментами. Почти вся первая половина игры прошла на стороне «Шахтера». Томичи буквально прижимали хозяев поля к своим воротам, и только несколько раз «Шахтер» удавалось прорваться к воротам противника.

Томское «Торпедо» продемонстрировало в Прокопьевске хороший класс игры. Счет на 33-й минуте открыл А. Абасов. На той же минуте прокопьевчан Гуркин сквитал счет. Снова вывел томичей вперед Н. Юров, на 37-й минуте забивший второй гол. С этим счетом и закончился первый тайм. На первой минуте второй половины игры тот же Н. Юров забивает третий мяч в ворота «Шахтера». Ответный гол на 69-й минуте провел Рязанцев. 3:2. За 13 минут до конца игры у ворот хозяев поля подается угловой. Мяч от ноги защитника Еремина закатывается в свои ворота.

Выиграв со счетом 4:2, томичи одержали очень важную для себя победу, прочно закрепившись на втором месте.

В. БАРИНОВ,
редактор прокопьевской городской газеты «Шахтерская правда».

Матчи со товарищи 20 октября между другими командами зоны, закончились следующим образом:

Кто будет третьим?

ТАШКЕНТ, 20 октября. (ТАСС). Сегодняшний футбольный матч команд «Пахтакор» и «Торпедо» (Нутаси), пожалуй, был не менее важен, чем поединки лидеров чемпионата. Он решил судьбу второй команды, покидающей высшую лигу. Встреча проходила напряженно и закончилась победой хозяев поля — 2:1.

Торпедовцам Нутаси, как и армейцам Одессы, придется покинуть высшую лигу. А кто будет третьим неудачником?

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

22 октября — «Денис Давыдов»
23 октября — «Яркое лето в Берлине»
Начало спектаклей — в 19 час 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Пепел и алмаз» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.
Малый зал — «Боксер и смерть» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.
Зал микрофоники — «Горизонт», «Иностранный» № 1 за 1965 год — 10, 12, 10, 14, 20, 16, 30, 18-40, 20-50, «195 дней», «Метры красноты», «У художника Дальнего Востока», «Тайна черного короля», «Месия доброго солнца» — 11, 13, 15, 17, 19, 21, 17-35, 19-45, 21-55.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Голубой зал — «Пепел и алмаз» — 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 22-30. Дети до 16 лет не допускаются.
Зеленый зал — «Пепел и алмаз» — 9-20, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-35. Дети до 16 лет не допускаются.
Для детей — «Остров Колдуна» — 9-30, 10-55.
Зеленый зал — «Пепел и алмаз» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.
Имени И. ЧЕРНЫХ

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Большой зал — «Пепел и алмаз» — 9-20, 11-15, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-35. Дети до 16 лет не допускаются.
Малый зал — «Боксер и смерть» — 9-20, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-35. Дети до 16 лет не допускаются.
Для детей — «Чалаев» — 11-15.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 22 октября
18.30. «Форум ученых». Рассказы участников III Всесоюзного совещания по технической кибернетике. 19.00. «Песни военных березов». 20.05. Итоги благоустройства Томска. Выступает депутат Томского городского А. Т. Рабинин. 20.20. Обсуждение «На наномах реи Березовой». «В Монтеидео». 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Юбилейный фильм «Мил-Фили старик со старухой».

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

имени С. М. Кирова
объявляет, что в среду 3 ноября 1965 г., в 15 час. 30 мин., в актовом зале института на заседании межвузовского совета при Томском политехническом институте по присуждению ученых степеней по энергетике и электромеханике состоится

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

имени С. М. Кирова
продолжает прием на девятидневные курсы по подготовке и вступительным экзаменам в институт в 1966 году на дневные, вечерний и заочный факультеты.

Для зачисления на курсы необходимо представить заявление на имя ректора института, справку с места работы с указанием общего стажа работы и занимаемой должности, документ о среднем образовании в подлиннике.

Оплата за весь период обучения в размере 22 руб. 50 коп. вносится одновременно с заявлением.

Документы принимаются в здании 8-го корпуса (г. Томск, улица Советская, 82, комната № 356, телефон 74-7-11), с 9 до 12 часов и с 17 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Большой зал — «Пепел и алмаз» — 10, 11-40, 13-20, 15, 18-40, «Юбилей», 19-20, 20-05, 21-50.

АДРЕС РЕДАКЦИИ г.ТОМСК пр.М.ЛЕНИНА,66

Телефон... ответ, секретари — 31-19, секретariat — 32-40, отдел партийной жизни — 32-40, идеологического — 47-45 и 42-46, промышленники, строительства и транспорта — 37-75, сельскохозяйственного — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, исчислительного и информационной — 37-38, 31-47, информации — 51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, станографа — 52-02.

г. Томск. 40, типография № 2 «Красное знамя».

K302213 Зака № 4980